

Анализ работы школьной библиотеки

МКОУ «СОШ №20» ИГОСК за 2019-2020 учебный год

Школьная библиотека в течение 2019-2020 учебного года прививала в учащихся потребность в постоянном самообразовании, воспитывала ответственность, уделяла внимание пропаганде литературы в помощь школьным программам. А также развивала и поддерживала в детях привычку и радость чтения и учения, потребность пользоваться библиотекой в течение всего 2019-2020 учебного года.

Основной целью работы библиотеки на 2019/2020 год было: формирование и удовлетворение потребностей учащихся и педагогов в интеллектуальном и духовном росте, самопознании и самообразовании; приобщение детей к чтению, к мировой и национальной культуре; пропаганда ценности чтения и книги.

Исходя из этих целей, и руководствуясь Законами Российской Федерации «О библиотечном деле», «Положением о школьной библиотеке» перед школьной библиотекой были поставлены следующие задачи:

- обеспечивать учебно-воспитательный процесс учебно-методическими пособиями, работать по сохранности фонда;
- обучать читателей навыкам самостоятельного пользования всеми библиотечными ресурсами библиотеки;
- совершенствовать традиционные и осваивать новые библиотечные технологии.

Показатели за 2019-2020 год

Книговыдача

<i>По отраслям знаний</i>	<i>2019/2020</i>
Естественно-математические науки	12
История	21
Художественная литература	187
Детская литература	667
Культура. Наука. Просвещение	16
Филология	38
Литература универсального содержания	83
<i>Всего книговыдача</i>	<i>1024</i>

Количество читателей и посещений

	<i>2019/2020</i>
<i>Количество читателей всего</i>	<i>136</i>
Количество читателей с 1-11 класс	120
<i>Количество посещений всего</i>	<i>1180</i>
Количество посещений с 1-11 класс	1239

Учебники получили в полном объеме с 1 -11 класс:
1-10 классы получили новые учебники по ФГОС.

В этом учебном году показания ниже, чем за предыдущие годы. Возможные причины: болезнь библиотекаря и дистанционное обучение учащихся. Книговыдача и у начальных классов понизилась, ученики должны были самостоятельно брать книги для внеклассного чтения и меньше стали брать книги для самостоятельного чтения.

Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки.

В библиотеке оформляются разнообразные выставки как к юбилейным и знаменательным датам, так и к различным месячникам. Также имеются постоянно действующие книжные выставки, которые регулярно обновляются вновь поступившей литературой.

Подбирая материал к этим выставкам, стараешься рассказать не только историю праздника, сообщить интересные факты, но и предложить литературу с выставки и побеседовать с читателями. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным писателям-юбилярам. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются его книги, проводятся викторины. В этом 2019-2020 учебном году для пользователей библиотеки были проведены следующие мероприятия:

24 сентября проведена экскурсия для первоклассников. «Добро пожаловать» - знакомство со школьной библиотекой.

4 октября для учащихся 2-4 классов была организована книжная выставка - обзор «О братьях наших меньших», посвященная Международному дню животных.

15 октября к юбилею поэта, писателя, драматурга (1814-1841), 205 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова организована книжная выставка «Герой нашего времени». Совместно с учителем литературы проведены Лермонтовские чтения в 5-7 классах.

Проведена викторина в честь Дня Конституции РФ с обучающимися 8-9 классов.

Интересно прошла мини-викторина 29 января с учащимися 9-11 классов, посвященная 160-летию со дня рождения А.П.Чехова, оформлена книжная выставка «Жизнь и творчество А.А.Чехова».

Ко Дню защитников Отечества вместе с учениками начальной школы провели утренник «К подвигу героев сердцем прикоснись». На этом мероприятии каждый класс читал стихи.

Библиотекой регулярно оформляются информационные стенды к знаменательным датам, к юбилеям писателей, познавательные.

Оказывается помощь педагогическим работникам при подготовке классных и внешкольных мероприятий.

С учащимися проводятся уроки книги и библиографические уроки, на которых обучающиеся знакомятся с биографией писателя, учатся работать с книгой, рассуждать, высказывать свое мнение.

Все мероприятия, проводимые библиотекой, были нацелены на

литературное, историческое просвещение школьников, содействующее патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию и формирующее привлекательный образ книги и чтения.

Но из-за карантина многие запланированные мероприятия не проведены.

Библиотечный фонд формируется в соответствии с образовательными программами.

Выводы

За истекший период библиотекой выполнялись функции:

Информационная - библиотека предоставляла возможность использовать информацию, которая есть в библиотеке .

Культурная - библиотека организовывала мероприятия, воспитывающие культурное и социальное самосознание, содействующие эмоциональному развитию учащихся.

Воспитательная - библиотека способствовала развитию чувства патриотизма по отношению к государству, своему краю;

Просветительская - библиотека приобщала учащихся к сокровищам мировой и отечественной культуры.

Основные направления в работе библиотеки были:

- Информационно-библиографическое
- Массовая работа
- Работа с фондом
- Внедрение новых информационных технологий

В следующем учебном году:

Проводить мероприятия к знаменательным и памятным датам и по разным направлениям. Продолжить работу с фондом. По возможности пополнять фонд не только учебниками, но и другой необходимой литературой (детскими книгами, методической и отраслевой литературой). Продолжить работу с начальными классами по внеклассному чтению, с целью привлечения к чтению книг, внимательному прочтению книг.

Исходя из этого ЦЕЛЬ школьной библиотеки на 2020-2021 год: создание условий для формирования духовно-нравственной, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, умеющей ориентироваться в современных условиях используя разные технологии.

ЗАДАЧИ:

- формирование у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;
- создавать условия для формирования у учащихся культуры сохранения собственного здоровья, способствовать преодолению вредных привычек учащихся средствами физической культуры и занятиями спортом;
- использовать активные и творческие формы воспитательной работы;
- развивать у школьников черты толерантной личности с целью воспитания чутких и ответственных граждан, открытых восприятию

других культур, способных ценить свободу, уважать человеческое достоинство и индивидуальность;

- создание благоприятных условий для самореализации учащихся.

Библиотекарь

Овчинникова Т.Н.